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VERIFICHE TERMICHE ESEGUITE SECONDO  UNI 11673/1:2017  
 Analisi delle isoterme UNI EN ISO 10211:2008 – UNI EN ISO 13788:2013 
 Analisi delle temperature minime accettabili per evitare la formazione 
 di muffe – UNI EN ISO 13788:2013 
Analisi del ponte termico lineare – UNI EN ISO 10211:2008 
 
 
La descrizione dettagliata del sistema di posa, i disegni costruttivi, le schede tecniche e le 
specifiche relative alle caratteristiche prestazionali degli accessori/componenti utilizzati sono 
forniti dal committente sotto propria responsabilità, e sono allegati nella loro completezza al 
presente relazione di prova. 
Di seguito sono descritte le modalità di controllo, gestione ed effettuazione dei test fisici e/o 
documentali per la verifica dei requisiti termici. 
  
 
VERIFICHE TECNICHE E DOCUMENTALI 
Il laboratorio verifica, su richiesta della committenza, le prestazioni di uno specifico nodo 
riferimento ad un sistema di posa con relativi materiali previsti. La verifica documentale e le 
valutazioni effettuate con indicazioni delle prestazioni termiche dei materiali, sono parte 
integrante della presente relazione tecnica. 
 
 
VALIDITA' DEI RISULTATI DELLA VERIFICA DELLE PRESTAZIONI TERMICHE 
I risultati riportati non sono validi se non nelle condizioni con cui i calcoli sono stati effettuati. 
I risultati contenuti nella presente relazione tecnica si riferiscono esclusivamente al sistema di 
posa analizzato, secondo la definizione di materiali e di dimensioni così come sono state fornite 
dal cliente 
Per la determinazione della presenza di isoterme critiche e/o di presenza di ponti termici e 
possibili formazioni di muffe si possono utilizzare i valori delle conduttività termiche () dei 
singoli materiali indicati nell’allegato A della norma UNI EN ISO 10077-2, nella norma UNI EN 
ISO 10456 o valori provenienti da prove sperimentali. 
L’analisi del ponte termico lineare per ogni nodo rappresentativo del sistema avviene mediante 
UNI EN ISO 10211. 
 
 
MODALITA’ DI GESTIONE DEI DATI 
Tutte le informazioni relative al calcolo vengono gestite in modo anonimo all’interno dei locali 
del Laboratorio, secondo quanto previsto da Procedure Operative interne. 
 
 
ELENCO APPARECCHIATURE DI MISURA UTILIZZATE 
 

DISPOSITIVO PER VERIFICA PRESTAZIONI TERMICHE 
APPARECCHIATURA COD. APPARECCHIATURA ULTIMA TARATURA 

Personal Computer e Software 
specifico di calcolo “FLIXO” 

AP57 non applicabile 
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PRESENZA DI ISOTERME CRITICHE E TEMPERATURA MEDIA MENSILE MINIMA 
ACCETTABILE PER EVITARE LA FORMAZIONE DI MUFFE 
 
 
PARAMETRI AMBIENTALI: 
Temperatura interna: 20 °C 
Temperatura esterna: 0 °C 
Umidità interna considerata: 65 % 
Valore Uf del nodo laterale: 1,2 W/m2K 
Valore Uf del nodo inferiore: 1,2 W/m2K 
Valore Ug del vetrocamra: 1,1 W/m2K 
Valore Ψg del vetrocamara: 0,031 W/mK 
 
 
 

NODO LATERALE 
 

 
ESITO DELLA VERIFICA SUL NODO LATERALE 
Assenza di isoterma critica 13,20 °C a contatto con l’ambiente interno dell’edificio con verifica 

T 20 °C 
Temperatura media mensile minima accettabile per evitare la formazione di muffe: 1,66 °C 
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ANALISI DEL PONTE TERMICO LINEARE Ψ 
 
 
 

NODO LATERALE 

 
 

 
ESITO DELLA VERIFICA SUL NODO LATERALE 
Valore del ponte termico lineare Ψ:0,030 W/mK 
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PRESENZA DI ISOTERME CRITICHE E TEMPERATURA MEDIA MENSILE MINIMA 
ACCETTABILE PER EVITARE LA FORMAZIONE DI MUFFE 
 
 

NODO INFERIORE  
 

 
 
ESITO DELLA VERIFICA SUL NODO INFERIORE SENZA TAGLIO TERMICO 
Assenza di isoterma critica 13,20 °C a contatto con l’ambiente interno dell’edificio con verifica 

T 20 °C 
Temperatura media mensile minima accettabile per evitare la formazione di muffe: 4,85°C 
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ANALISI DEL PONTE TERMICO LINEARE Ψ 
 
 
 

NODO INFERIORE  
 

 
 
ESITO DELLA VERIFICA SUL NODO INFERIORE SENZA TAGLIO TERMICO 
Valore del ponte termico lineare Ψ:0,076 W/mK 
 



 

 
Codice Cliente: 2603 

Relazione n° 0301/SI 

Pagina 7 di 7  

MO19-PO06 Rev. 00 
Data: 22/05/2020 
Emesso: DT 
Approvato: DGE 

 

SINTESI DELLA RELAZIONE TECNICA N° 0301/SI 
SUMMARY OF THE TEST REPORT No. 

 

 

Luogo, data: Correggio, 05/07/2022 
Place, date 
 

Committente: ERMETEC SRL 
Client VIA DELL'ARTIGIANATO, 2 -  DOSSON DI CASIER (TV) 
 

Per conto della Ditta: c.s. 
On behalf of the Company 
 

 

Denominazione commerciale del sistema di posa / Product trade name: 
MONOBLOCCO MODELLO 74 
 

 

 
VERIFICHE TERMICHE ESEGUITE 
PERFORMED TESTS AND RESULTS 

 

TEST ESEGUITO NODO LATERALE NODO INFERIORE  

VERIFICA DELLA 
PRESENZA DI 

ISOTERME 
CRITICHE 

ASSENZA ASSENZA 

CALCOLO  DELLA 
TEMPERATURA 
MEDIA MENSILE 

MINIMA 
ACCETTABILE PER 

EVITARE LA 
FORMAZIONE DI 

MUFFE (°C) 

1,66 4,85 

CALCOLO DEL 
PONTE TERMICO 

LINEARE Ψ (W/mK) 
0,030 0,076 

 
 

 

Tutti i risultati di prova indicati nella presente sintesi sono contenuti nella relazione tecnica n° 
0301/SI del 05/07/2022 emesso da questo Laboratorio. 
All test results listed in this test report summary are included in the test report No. 0301/SI dated 
05/07/2022 issued by this Laboratory. 
 
Il Responsabile Prove / Test Technician Il Direttore Tecnico / Technical Manager 
Giovanni Ciampa Ing. Antonio D’Albo 
 
……………………………………………..   
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 TAVOLE IN O.S.B. CLASSE 3 - CEE DA mm.18

74

MONOBLOCCO PER AVVOLGIBILE CON CASSONETTO A TUNNEL
AD ISPEZIONE ESTERNA
SERRAMENTO FILO MURO INTERNO

VISTO

DISEGNATORE

CODICE

SCALA

FILE:

TAVOLA

PROGETTO

REVISIONI / NOTE

_

DATA 07/06/2022
CLIENTE _

_
_

_
_

GABRIELLI S.

_

_

Disegni di Proprietà dell'azienda ERMETC
s.r.l. - TUTTI I DIRITTI SONO RISERVATI
L'azienda si riserva la possibilità di apportare
modifiche e migliorie al prodotto.

EPS D 35 DENSITA' 35 Kg/m3

SCHIUMA POLIURETANICA

PROFILO DI BATTUTA PER INTONACO CON RETE

S2=330

S3=60

X=75

Z=42
15

15

INTONACO O CARTONGESSO

S1=330

X=75

20

40

H4=300
Ø230

40

S4=330

H3=90

5

40

60

COMPENSATO CONIFERA FENOLICO

POSA TAPE MULTIFUNZIONE BGR/BG1

POSA TAPE BG1

NASTRO PE

SCALA 1:4

Nota: in caso di stampa su cartaceo impostare questa pagina in A3

LegnoLegno
Legnolevno



FABRIS S.R.L. 
SEDE LEGALE 

31038 PAESE (TV) ITALIA 
Via P. Nenni, 16 
Capitale sociale € 80.000  

Tel. 0422/4536 - Fax. 0422/453690 
R.I. 03662070261 -  C.F. e P. IVA  03662070261 
 

SEDE PRODUTTIVA POLISTIROLO 

Via Toscana, 5 
31038 Padernello di Paese (TV) 
Tel. 0422 9525 - Fax 0422 952590 
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WISA-Spruce is a lightweight multi-

purpose panel with high quality.  

It is made of environmental certi"ed 

Nordic Spruce and is an ideal panel 

for structural uses and load bearing 

applications like roo"ng, #ooring, wall 

sheathing, packaging and joinery.

WISA® -Spruce
Bonding

Phenolic resin cross-bonded weather resistant glueing according to EN 314-2/class 3 

Exterior.

Surface

Face veneer grades II and III according to the Handbook of Finnish Plywood

(Comply with standard EN 635-3). Additional grade G (improved/solid grade II).

Machining

Edge machinings available on request. 

Thicknesses and weights

Nominal thickness
(mm)

Number
of plies

Thickness 
(mm)

Weight 
(kg/m2) abt

Thick ply Thin ply Min Max Thick ply Thin ply

5 - 3 4.8 5.6 - 2.6

9 3 5 8.8 9.5 4.1 4.5

12 5 7 11.5 12.5 5.5 6.4

15 5 7 14.3 15.3 6.8 7.3

18  7 9 17.1 18.1 8.6 8.7

21 7 11 20.0 20.9 9.7 10.3

24 9 13 22.9 23.7 11.0 11.0

27 9 13 25.2 26.8 12.0 13.3

30 – 15 28.1 29.9 – 14.5

Other thicknesses (up to 50 mm) and constructions available on request.

Sizes and thicknesses relating to moisture content 8 - 10 %. 
Thicknesses and tolerances fulfil the EN 315 requirements.

PEFC/02-31-112

Promoting Sustainable 

Forest Management

www.pefc.org
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Panel sizes

Thin ply construction standard sizes: 

1200/1220/1250/1500/1525 x 1200/2400/2440/2500/3050 mm

also long grained 2400/2440/2500 x 1200/1220/1250 available.

Other sizes on special request.

Max panel size: 1525 mm x 3660 mm

Size tolerances according to the Handbook of Finnish Plywood.

Thick ply construction standard sizes:

Length from 2400 to 2500 mm

Width from 1200 to 1250 mm

Tongued and grooved 2400/2440 x 600/1200

Size tolerances according to the Handbook of Finnish Plywood.

Strength values

According to the Handbook of Finnish Plywood, please see www.wisaplywood.com.

Storing instructions

Panels should be stored in a covered and dry place and to be kept flatwise.

Installation instructions

The panels can have dimensional changes due to changes in the air humidity. Please leave 

1 mm/m expansion gaps between panels in the installation. The boards can be worked with 

ordinary hand tools.

Additional information

All WISA spruce plywoods are made of PEFC certified wood. 

Wood being a living material, every panel is unique. Thus a photograph or a sample piece 

cannot represent all the panels, as regards colours, shades, graining, knots etc.

Fulfils EN 1084, Class A and EN 13986, class E1

Plywood for use in humid conditions (EN 636-2)

Service class 2 (EN 1995-1-1)

Biological hazard class 2 (EN 335-3)

Reaction to fire class D-s2, d0 (EN13501-1)

WISA-Spruce is CE approved for structural use as CE 0809-CPD-0252 (EN 13986)

For further information of installation, maintenance, disposal, environmental matters etc. 

please see www.wisaplywood.com or contact your supplier or UPM.

UPM Plywood
Niemenkatu 16
P.O. Box 203
FI-15141 Lahti Finland
Tel. +358 204 15 113
Fax +358 204 15 112

www.wisaplywood.com

UPM policy is one of continuous development. We reserve the right to amend specifications without  
notice or obligation.

5
/
2
0
1
2

www.upm.com
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UPM-Kymmene Wood Oy Tel. +358 204 15 113 Domicile Helsinki  

 
Niemenkatu 16 

Fax +358 204 15 112 Business Identity Code 183 9206-5  

P.O. Box 203 www.wisaplywood.com   

FI-15141 Lahti  VAT No FI1839206-5  

Finland    

    

 
 
 

DECLARATION OF PERFORMANCE   
No. UPM001CPR  
 
1.  Identification code of the product-type:  
 Structural spruce plywood, uncoated or coated  
 
2. Type, batch or serial number of any other element allowing identification of the construction 

product:  
 Structural spruce plywood, uncoated or coated, 9-50 mm  
 
3. Intended use or uses of the construction product:   

For internal use as a structural component in dry conditions, EN 636-1 
For protected external use as a structural component in humid conditions, EN 636-2 
For external use as a structural component with coating and edge sealing, EN 636-3 

 
4. Name, registered trade name or registered trade mark and contact address of the manufacturer:  
 WISA® 

UPM-Kymmene Wood Oy 
P.O. Box 203  
FI-15141 Lahti, Finland  
www.wisaplywood.com  

   
6. System or systems of assessment and verification of constancy of performance of the 

construction product:  
 AVCP system 2+  
 
7. In case of the declaration of performance concerning a construction product covered by a 

harmonised standard:  
Notified factory production control certification body Inspecta Sertifiointi Oy No. 0416 performed 
the initial inspection of the manufacturing plant and a factory production control and continuous 
surveillance, assessment and evaluation of factory production control and issued the certificate of 
conformity of the factory production control 0416-CPR-7110.  

 
9. Declared performance  
 

 
 

Essential characteristics Performance

Harmonised technical 

specification

Reaction to fire D-s2,d0 

Water vapour permeability μ wet 66, dry 190 (uncoated)

Release of formaldehyde E1

Content of pentachlorophenol (PCP) No indication

Airborne sound insulation NPD

Sound absorption α 0,10/0,30

Thermal conductivity λ 0,13

Bonding quality (acc. to EN 314-2) Class 3

Use class 2 (uncoated)

Use class 3 (coated and edge sealed)

Biological durability

EN 13986:2004

LegnoLegno
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9. Declared performance, strength and stiffness for structural use 
 

 
 
10. The performance of the product identified in points 1 and 2 is in conformity with the declared 
performance in point 9. This declaration of performance is issued under the sole responsibility of the 
manufacturer identified in point 4. 

 

Signed for and on behalf of the manufacturer by: 
 

Lahti, Finland, 1 July, 2013 

 
Riku Härkönen, Portfolio Manager 

9 12 15 18 21 24 27 30 40 50

3 5 5 7 7 9 9 11 13 17

Essential characteristics

fm | | 28,7 22,8 23,0 20,4 18,9 19,4 19,3 18,7 16,8 15,6

fm_|_ 3,8 11,4 11,2 13,0 14,3 13,1 13,8 13,3 14,9 15,9

fc | | 19,3 17,4 17,5 16,7 16,0 17,0 15,5 17,2 15,5 14,7

fc_|_ 10,7 12,6 12,5 13,3 14,0 13,0 14,5 12,8 14,5 15,3

ft | | 11,6 10,5 10,5 10,0 9,6 10,2 9,3 10,3 9,3 8,8

ft_|_ 6,4 7,5 7,5 8,0 8,4 7,8 8,7 7,7 8,7 9,2

Em | | 11461 9123 9201 8170 7547 7751 7702 7479 6723 6227

Em_|_ 539 2876 2799 3830 4453 4249 4298 4521 5277 5773

Et,c | | 7733 6968 7013 6682 6408 6800 6182 6868 6211 5880

Et,c_|_ 4267 5032 4987 5318 5592 5200 5818 5132 5789 6120

fv | | 3,5

fv_|_ 3,5

fr | | 1

fr_|_ NPD

Gv | | 350

Gv_|_ 350

Gr | | 45

Gr_|_ NPD

Strength and stiffness 

under point load

Impact resistance

NPD

NPD
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Nominal thickness

Number of plies

kmod and kdef values according to EN 1995-1-1

50

Performance

Characteristic 

bending strength 

N/mm²

Characteristic 

compression 

strength N/mm²

Characteristic tension 

strength N/mm²

Mean MOE in bending 

N/mm²

Mean MOE in 

compression and 

tension N/mm²

Char. panel shear 

N/mm²

3,5

3,5

30

Mean MOR in planar 

shear N/mm²

50

40

3,5

3,5

Char. Planar shear 

N/mm²

1

0,8

Mean MOR in panel 

shear N/mm²

350

350

1

0,6

350

350
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Conforme UNI 11673-1

• Nastro
precompresso

monoadesivo

Posa Tape one multifunzione è un nastro precompresso e mo-
noadesivo a 3 livelli idoneo alla posa in opera dei serramenti 
secondo UNI 11673-1. 
Serve a sigillare le fughe di porte e finestre dall’aria e dalla piog-
gia battente, contemporaneamente offre caratteristiche termoa-
custiche su tutta la profondità.

• Idoneo alla posa in opera dei serramenti secondo UNI 11673-1
• Conforme ai requisiti RAL e controllato in base alle norme DIN 18542 BG1 / BG2 

e BGR
• Elevata sicurezza di funzionamento grazie al comprovato isolamento alla pioggia 

battente fino a oltre 1.000 Pa
• Notevole riduzione della perdita di calore per convezione grazie ad un valore-a 

pari a zero
• Aperto alla diffusione del vapore
• Isolamento su 3 livelli in un’unica sessione di lavoro con risparmio di tempo e costi
• Componente certificata casa passiva
• Conforme alla EPBD
• Montaggio non dipendente da fattori climatici
• Conforme ai requisiti della EnEV e del montaggio a qualità garantita RAL

CARATTERISTICHE TECNICHE

DATI TECNICI NORMATIVA CLASSIFICAZIONE

Descrizione materiale Poliuretano espanso PUR impregnato con 
pellicola speciale

Colore Nero

Tenuta alla pioggia battente delle fughe DIN EN 1027 ≥ 1.050Pa

Tenuta alla pioggia battente di incroci di fughe DIN EN 1027 BG1

Resistenza alla variazione di temperatura DIN 18542 -30°C fino + 80°C

Classificazione secondo DIN 18542 BG1 e BGR

Tenuta all’aria DIN EN 12114 a= 0,00m³/[h·m·(daPa)²/³]***

Resistenza alla luce e agli agenti atmosferici DIN EN ISO 
4892-2 BG1

Compatibilità con materiali edili adiacenti DIN 18542 corrisponde alle direttive

Tolleranza dimensionale DIN 7715 T5 P3 corrisponde alle direttive

Classificazione di materiali edili DIN 4102 B1 (difficilmente infiammabile)

Condittività termica DIN EN 12667 ₁₀,ₜᵣ ≤ 0,048 W/m·K

Valore-U
profondità profilo finestra 60mm/70mm/80mm DIN 4108-3 U=0,8W/(m²·K)/0,7W/(m²·K)/0,6W/(m²·K)

Isolamento acustico a 56 dB in 10mm di fuga

Abbassamento valore -sd (dall’interno verso 
l’esterno)

DIN EN ISO 
12572 ≈ 40:1 (interno ≥ 22; esterno ≤0,5)

ETA - 15/0407 Marchio CE dal 2015 

Tempo di stoccaggio 1 anno conservato all’asciutto e in confe-
zione originali

Temperatura di stoccaggio +1°C fino a + 20°C

***nessun passaggio d’aria misurabile (DIN  EN  12114)

1 di 2 Via Raffaello Sanzio 31 • Mogliano Veneto (TV) • Tel 041 45745 • www.colfert.com • colfert@ colfert.com

VANTAGGI

POSA TAPE ONE 
Multifunzione BG1/BGR

pc7
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*Fare attenzione a eventuali movimenti dei com-
ponenti e temporanei variazioni in lunghezza delle 
fughe al momento in cui sidetermina il tipo di na-
stro da utilizzare.

CAMPO DI IMPIEGO

Larghezza 
nastro per 

campi 
di impiego

Profondità 
profilo 
finetra

Campo 
di appli-
cazione 

lar-
ghezza 
fughe*

Cartone 
metri

54/2 - 12mm
64/2 - 12mm
74/2 - 12mm
82/2 -12mm

60mm
70mm
80mm
90mm

 2 - 12 
mm

210,0
180,0
150,0
120,0

54/3 - 18mm
64/3 - 18mm
74/3 - 18mm
82/3 - 18mm

60mm
70mm
80mm
90mm

 3 - 18 
mm

140,0
120,0
100,0
80,0

54/5 - 30mm
64/5 -30mm
74/5 -30mm
82/5 - 30mm

60mm
70mm
80mm
90mm

5 - 30
mm

84,0
72,0
60,0
48,0
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ESEMPIO DI APPLICAZIONE
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Conforme UNI 11673-1

• Nastro
precompresso

monoadesivo

Le informazioni contenute nella presente scheda tecnica sono, per quanto di nostra conoscenza, esatte 
ed accurate ma ogni raccomandazione e suggerimento dato è senza alcuna garanzia, non essendo le 
condizioni di impiego e di applicazione sotto il nostro diretto controllo; devono quindi considerarsi di 
carattere generale e senza valore contrattuale. In ragione della molteplicità di metodi e materiali di 
utilizzo, test specifici ed esaurienti sono altamente raccomandati. Il produttore si riserva il diritto di 
modificare le caratteristiche tecniche dei suoi prodotti in qualunque momento. Nessuna responsabilità 
può essere attribuita a COLFERT sulla base delle informazioni generali fornite dalla presente scheda 
tecnica.

ATTENZIONE

POSA TAPE ONE 
Multifunzione BG1/BGR

Permette la tenuta
termoacustica e 
all’aria.

pc7
Casella di testo
Report di riferimento delle prestazioni:NR F.2-44282/16NR PZ 4.1/14-052-6NR 14-000709-PR02 (PB-K08-0109-DE-01)NR 14-000772-PR01 (PB Z3-K08-04-DE-01)NR 2551/09.09.09

pc7
Timbro LL



POSA TAPE BG1
Conforme UNI 11673-1

• Nastro
precompresso

monoadesivo

Posa Tape BG1 è un nastro precompresso e monoadesivo ido-
neo alla posa in opera dei serramenti secondo UNI 11673-1.
La certificazione BG1 comprova l’elasticità permanente del nastro 
per l’impiego con giunti esterni esposti direttamente agli influssi 
climatici è idoneo anche a sopportare solleci-tazioni prolungate 
nel tempo causate dai raggi UV e dalla pioggia battente.

• Idoneo alla posa in opera dei serramenti secondo UNI 11673-1
• Soddisfa i severi requisiti della norma DIN 18542 BG 1
• Resistente alla pioggia battente oltre 600 Pa
• Impermeabilizzazione contro vento, polvere, spruzzi d’acqua
• Aperto alla diffusione del vapore
• Elevata adesività in fase di montaggio
• Elasticità permanente, con elevata e prolungata capacità di compensazione dei movimenti
• Isolamento acustico e termico
• Possibilità di verniciarlo con normali vernici a dispersione
• Qualità costante, a norma DIN e controllata regolarmente da enti esterni
• Controllato esternamente dall’ift Rosenheim: pioggia battente e coefficiente di tenuta fughe

CARATTERISTICHE TECNICHE

DATI TECNICI NORMATIVA CLASSIFICAZIONE

Descrizione materiale Schiuma morbida PUR impregnata

Base Dispersione polimerica ignifuga

Colore Grigio, nero

Classificazione secondo DIN 18542 BG1 e BGR

Coefficiente di permeabilità fughe
(uso esterno BG1) DIN EN 12114 a ≤1,0 m3 / [h·m·(daPa)1] controllato ester-

namente da ift Rosenheim
Coefficiente di permeabilità fughe
(uso interno BGR) DIN EN 12114 a ≤ 1,0 m3 / [h·m·(daPa)1] controllato ester-

namente da ift Rosenheim

Tenuta alla pioggia battente delle fughe DIN EN 1027 ≥ 600 Pa, controllato esternamente
da ift Rosenheim

Tenuta alla pioggia battente di incroci di fughe DIN EN 1027 ≥ 600 Pa

Resistenza alle variazioni di temperatura DIN 18542 -30°C fino a +90°C

Resistenza alla luce e agli agenti atmosferici DIN 18542 conforme

Compatibilità con materiali edili adiacenti DIN 18542 conforme

Tolleranza dimensionale DIN 7715 T5 P3 conforme

Classificazione di materiali edili DIN 4102 B1 (resistente al fuoco)

Conduttività termica DIN EN 12667  = 0,043 W/m·K

Resistenza diffusione vapore acqueo µ DIN EN ISO 
12572 ≤ 100

Resistenza nel tempo 10 anni di garanzia di funzionamento*

Valore-sd DIN EN ISO 
12572

≤ 0,5 mm su 50 mm di larghezza (aperto a 
diffusione di vapore)

Tempo di stoccaggio 2 anni, all’asciutto e in confezione originale

Temperatura di stoccaggio +1°C fino a 20°C

Emissioni sostanze dannose EC1 PLUS

Isolamento acustico 1 nastro 44dB
2 nastri 58 dB

* alle condizioni del produttore (disponibile su richiesta)
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VANTAGGI
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**Fare attenzione a eventuali movimenti dei componenti e temporanei variazioni in lunghezza delle 
fughe al momento in cui sidetermina il tipo di nastro da utilizzare.

CAMPO DI IMPIEGO
Larghezza na-
stro per campi 

di impiego

Campo di appli-
cazione larghezza 

fughe (BG1)**
Cartone
(metri)

8 / 1 - 2 mm
10 / 1 - 2 mm
15 / 1 - 2 mm

1 - 2 mm
740,0
600,0
400,0

10 / 1 - 4 mm
15 / 1 - 4 mm
20 / 1 - 4 mm

1 - 4 mm
390,0
260,0
195,0

15 / 2 -6 mm
20 / 2 -6 mm
30 / 2 -6 mm

2 - 6 mm
240,0
180,0
120,0

15 / 4 -9 mm
20 / 4 -9 mm
30 / 4 -9 mm

4 - 9 mm
160,0
120,0
80,0

15 / 5 -12 mm
20 / 5 -12 mm
30 / 5 -12 mm

5 - 12 mm
112,0
84,0
56,0

15 / 6 -15 mm
20 / 6 -15 mm
30 / 6 -15 mm

6 - 15 mm
86,0
64,5
43,0

20 / 9 - 20 mm
25 / 9 - 20 mm
30 / 9 - 20 mm

9 -20 mm
49,5
39,6
33,0

25 / 11 - 25 mm
30 / 11 - 25 mm 11 - 25 mm 31,2

26,0
35 / 18 - 34 mm
40 / 18 - 34 mm 18 - 34 mm 26,4

23,1
40 / 24 - 42 mm
50 / 24 - 42 mm 24 - 42 mm 18,2

15,6
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POSA TAPE BG1
Conforme UNI 11673-1

• Nastro
precompresso

monoadesivo

 • Nastro TAPE BG1
Permette la tenuta

alla pioggia battente.
Proteggere con sigillante

fluido i primi 10 cm
inferiori soggetti a
pioggia stagnante.

Le informazioni contenute nella presente scheda tecnica sono, per quanto di nostra conoscenza, esatte 
ed accurate ma ogni raccomandazione e suggerimento dato è senza alcuna garanzia, non essendo le 
condizioni di impiego e di applicazione sotto il nostro diretto controllo; devono quindi considerarsi di 
carattere generale e senza valore contrattuale. In ragione della molteplicità di metodi e materiali di 
utilizzo, test specifici ed esaurienti sono altamente raccomandati. Il produttore si riserva il diritto di 
modificare le caratteristiche tecniche dei suoi prodotti in qualunque momento. Nessuna responsabilità 
può essere attribuita a COLFERT sulla base delle informazioni generali fornite dalla presente scheda 
tecnica.

ATTENZIONE

ciampa
Casella di testo
11-003333-PR0114-000709-PR01105 33676/2 R12550/09.09.09
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Conforme UNI 11673-1

•  Nastro di tenuta
lato inferiore

Posa Tape PE è un nastro di tenuta autoadesivo a cellule chiu-
se da utilizzare nel  quarto lato dei serramenti (lato inferiore). 
Permette la tenuta alla pioggia stagnante.  
Ideale come fondo giunto in abbinata al sigillante fluido.

• Conformabile
• Microporoso
• Idrorepellente
• A tenuta d’aria
• Elevata resistenza all’invecchiamento
• Ecocompatibile - chimicamente neutro

CARATTERISTICHE TECNICHE

DATI TECNICI NORMATIVA CLASSIFICAZIONE

Descrizione materiale Schiuma morbida a cellule chiuse 
reticolata in PE

Colore Antracite, bianco

Resistenza alla compressione ISO 3386-1

Compressione 25% ≤35kPa

Compressione 40% ≤65kPa

Compressione 50% ≤95kPa

Resistenza alla temperatura Interno ca. -40°C fino a ca. +80°C

Conduttivtà termica DIN EN 12667 ₁₀�ₜᵣ≤0,040W/m⋅K

Assorbimento di acqua (7 giorni) interno ≤1,0 vol.%

Reazione al fuoco DIN 4102 B2

Tolleranza dimensionale DIN 7715 T5 P3 Conforme

Tempo di stoccaggio 1 anno conservato all’asciutto e in confe-
zione originale

Temperatura di stoccaggio +5°C fino a +20°C
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VANTAGGI

POSA TAPE PE

ESEMPIO DI APPLICAZIONE

Le informazioni contenute nella presente scheda 
tecnica sono, per quanto di nostra conoscenza, 
esatte ed accurate ma ogni raccomandazione e 
suggerimento dato è senza alcuna garanzia, non 
essendo le condizioni di impiego e di applicazio-
ne sotto il nostro diretto controllo; devono quindi 
considerarsi di carattere generale e senza valore 
contrattuale. In ragione della molteplicità di me-
todi e materiali di utilizzo, test specifici ed esau-
rienti sono altamente raccomandati. Il produttore 
si riserva il diritto di modificare le caratteristiche 
tecniche dei suoi prodotti in qualunque momento. 
Nessuna responsabilità può essere attribuita a 
COLFERT sulla base delle informazioni generali 
fornite dalla presente scheda tecnica.

ATTENZIONE

Nastro a celle chiuse
permette la tenuta 
alla pioggia stagnante

pc7
Timbro LL



POSAFLEX
Conforme UNI 11673-1

• Schiuma
poliuretanica flessibile

per la posa di serramenti

Schiuma poliuretanica monocomponente flessibile per il montaggio di controtelai e telai 
di serramenti in legno, pvc o alluminio conforme a UNI 11673-1.
L’indurimento avviene per reazione con l’umidità dell’atmosfera e dei supporti di posa. Una 
volta indurita, grazie alla sua flessibilità, assorbe le vibrazioni e i piccoli movimenti del-

CARATTERISTICHE TECNICHE

PARAMETRO METODO DI PROVA VALORE / Manuale

Colore Bianco

Temperatura esterna durante l’applicazione +5/+35°C

Temperatura di esercizio -40/+90°C

Filmazione superficiale (a 23°C e 50% U.R.) 6-10 minuti

Tranciabilità cordolo (ø di 20mm a 23°C e 50% 

U.R)
20-40 minuti

Massa volumica 20-25 g/l

Perdita di volume (ritiro) FEICA TM1004 < 5 %

Post-espansione cordolo

Resa orientativa 35-40 litri

Conduttività termica λ FEICA TM 1020/EN 12667 0.030-0.035 W/(m*K)

Coefficiente di insonorizzazione UNI EN ISO 10140-1 63 dB

Capacità di recupero elastico UNI EN ISO 1856 ≥ 45%

Allungamento a rottura UNI EN ISO 1798 > 40%

Permeabilità EN 12114 a ≤0.001dm³/m.s (1050 Pa)

Resistenza alla diffusione del vapore acqueo μ EN 12086 36

Comportamento al fuoco DIN 4102 B3

Celle chiuse ±70%

Resistenza all’acqua ottima

Resistenza ai detergenti ottima

Resistenza agli agenti chimici buona

Resistenza ai raggi UV scarsa

Resistenza ai microrganismi ottima
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la struttura, compensa la dilatazione termica dei suppor-
ti, evita la dispersione del calore, l’infiltrazione di acqua e 
garantisce l’isolamento termo-acustico ai giunti di posa di 
porte e finestre. Mantiene le caratteristiche e le prestazioni 
anche a temperature estreme, purché protetta dai raggi UV.

CAMPO D’IMPIEGO
Nell’ambito della posa in opera dei serramenti, sigillatura del giunto primario (tra parete 
e controtelaio) e del giunto secondario (tra controtelaio e telaio fisso) in accordo con UNI 
11673-1. Riempimento flessibile di giunti di tutti i tipi e con ogni orientamento, all’interno ed 
all’esterno, tra elementi da costruzione, in: calcestruzzo, muratura, mattoni, pietra, malta, 
intonaco, cartongesso, fibrocemento, legno, metallo, vetro, lastre in EPS e XPS, materiali 
plastici, etc.. Tamponamento a soffitto nelle partizioni interne e sigillatura degli attraversa-
menti degli impianti nelle pareti o nei solai, qualora sia richiesto alto valore di flessibilità al 
riempimento.
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POSAFLEX
Conforme UNI 11673-1

Schiuma
poliuretanica flessibile

per la posa di serramenti

I fianchi del giunto devono essere, solidi, puliti, 
sgrassati e consistenti.
Per migliorare l’adesione ed ottenere una schiu-
ma a struttura uniforme e omogenea, inumidire 
leggermente i supporti di posa.
Avvitare la pistola alla ghiera ed agitare a lungo in 
maniera energica per ottenere una buona misce-
lazione dei componenti.
Per una estrusione più rapida, agitare la bombola 
anche durante gli intervalli di posa. Capovolgere 
la bombola e riempire le cavità per metà volume: 
la post-espansione colmerà il vuoto residuo. Nel 
caso di scarsa umidità ambientale, o comunque 
per aumentare la velocità di indurimento, inumi-
dire la schiuma dopo l’estrusione.
Nel caso di cavità più profonde di 4 cm, riempire 
a strati e attendendo 15-30 minuti tra le appli-
cazioni successive ed umidificando prima di pro-
seguire. Dopo completo indurimento tagliare le 
eccedenze e proteggere dai raggi UV: può essere 
carteggiata, intonacata e tinteggiata.
Nel caso di cavità più profonde di 4 cm, riempire 
a strati e attendendo 15-30 minuti tra le appli-
cazioni successive ed umidificando prima di pro-
seguire. Dopo completo indurimento tagliare le 
eccedenze e proteggere dai raggi UV: può essere 
carteggiata, intonacata e tinteggiata.

Conservare in posizione eretta, in luogo asciut-
to, al riparo dalle basse temperature, dal calore 
e dall’irraggiamento diretto. • Per una efficace 
estrusione della schiuma si consiglia una tempe-
ratura compresa tra +15 e +25 °C. • Nella confe-
zione originale si mantiene per almeno 12 mesi.

• Utilizzo pistola • Bombole da 750 ml
• 12 bombole per scatola • 70 scatole per bancale

nicamente dopo indurimento • Non aderisce su 
supporti oleosi, PTFE, polietiliene, polipropilene 
e materiali porosi totalmente imbevuti d’acqua 
• La bombola è un recipiente sotto pressione • 
Proteggere dai raggi solari e non esporre ad una 
temperatura superiore ai 50 °C • Non perforare o 
bruciare neppure dopo l’uso • Non vaporizzare su 
una fiamma o su un corpo incandescente • Estre-
mamente infiammabile: conservare al riparo da 
qualsiasi fonte di combustione • Non fumare • 
Soprattutto nel caso d’impiego di più bombole nel-
lo stesso luogo c’è pericolo di formazione di mi-
scele esplosive aria/gas • Conservare fuori dalla 
portata dei bambini • Contiene difenilmetan-4,4’ 
-diisocianato (N. CEE 615- 005-00-9) • L’uso di 
questo prodotto può provocare reazioni allergi-
che nei soggetti già sensibilizzati ai diisocianati. 
• I soggetti affetti da asma, eczema o problemi 
della pelle dovrebbero evitare il contatto, incluso 
il contatto dermico • Usare soltanto in luogo ben 
ventilato • Nocivo per inalazione: non respirare 
gli aerosols. In caso di ventilazione insufficiente, 
usare una maschera protettiva con un idoneo fil-
tro antigas (ad esempio di tipo A1 conforme alla 
norma EN 14387) • Irritante per gli occhi, le vie 
respiratorie e la pelle. Può provocare sensibiliz-
zazione per inalazione e per contatto con la pelle. 
In caso di contatto con gli occhi, lavarsi immedia-
tamente ed abbondantemente con acqua e con-
sultare un medico. In caso di contatto con la pelle, 
lavarsi immediatamente ed abbondantemente 
con acqua e sapone. Usare indumenti protettivi e 
guanti adatti • In caso di incidente o di malessere, 
consultare immediatamente il medico (se possi-
bile mostrargli l’etichetta). • Le informazioni con-
tenute nella presente scheda tecnica sono, per 
quanto di nostra conoscenza, esatte ed accurate 
ma ogni raccomandazione e suggerimento dato è 
senza alcuna garanzia, non essendo le condizioni 
di impiego e di applicazione sotto il nostro diretto 
controllo; devono quindi considerarsi di carattere 
generale e senza valore contrattuale. In ragione 
della molteplicità di metodi e materiali di utilizzo,  
test specifici ed esaurienti sono altamente racco-
mandati. Il produttore si riserva il diritto di modi-
ficare le caratteristiche tecniche dei suoi prodotti 
in qualunque momento. Nessuna responsabilità 
può essere attribuita a COLFERT sulla base delle 
informazioni generali fornite dalla presente sche-
da tecnica.

CERTIFICAZIONI

NORMATIVA DI RIFERIMENTO

Emissioni COV GEV emicode EC1 Plus

Emissioni COV French VOC Regulation A+
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STOCCAGGIO

CONFEZIONI

AVVERTENZE
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Non applicare a temperature inferiori a 0 °C • 
Utilizzare Solvente per schiuma poliuretanica 
per la pulizia degli attrezzi e di eventuali sborda-
ture finché Posa FLEX è ancora fresca; mecca-

ciampa
Casella di testo
20-003118-PR01SKG-IKOB 16.00172-1RI-20.08.216/2 11682/25.04.13501/19; 502/19; 503/19; 504/19
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Posa Hybrid
• Sigillante a base di 

polimeri ibdridi 
sovraverniciabile

Siggilante a basso modulo elastico a base di polimeri ibridi per facciate e serramenti
conforme UNI 11673-1

CARATTERISTICHE TECNICHE

PARAMETRO METODO DI PROVA VALORE 

Base MS Polymer

Temperatura di esercizio da -40 a +90°C

Temperatura di applicazione Da +5 °C a +40 °C

Massa Volumica UNI EN ISO 1183-1 1,48 g/ml

Velocità di estrusione ca. 84 g

Tempo di reticolazione 
superficiale 30°

Velocità di indurimento 
dall’esterno verso l’interno a 23°C 2mm / 24h

Variazione di massa 1,3%

Variaizone di volume 1,5%

Carico a rottura DIN 53504 S3A 0,6Mpa

Modulo elastico al 100% DIN 53504 S3A 0,39 MPa

Allungamento a rottura DIN 53504 S3A 450%

Carico a rottura per trazione (cls.) UNI EN ISO 8339/A 0,4 MPa

Modulo elastico al 100% (cls.) UNI EN ISO 8339/A 0,27 MPa

Allungamento a rottura (cls.) UNI EN ISO 8339/A 280%

Resistenza alla lacerazione UNI ISO 34-1/B 4,6N/mm

Durezza
UNI EN ISO 868
shore A/max
Shore A/15

30
15

Resistenza allo scorrimento EN ISO 7390

Recupero elastico EN ISO 7389/B - G/Al/cls 88 %

Allungamento massimo di esercizio ISO 11600 25%

Resistenza agli acidi Ottima

Resistenza alle basi Ottima

Odore dopo reticolazione Nullo
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Sovraverniciabile

Tenuta a vento 
e pioggia

Tenuta all’aria 
e vapore

Basso
modulo elastico

Applicabile su
supporti umidi

Sigillante ibrido a basso modulo elastico sovraverniciabile 
per la sigillatura di giunti di dilatazione con allungamento 
massimo di esercizio del 25%. Indurisce per reazione con 
l’umidità dell’aria. Idoneo per applicazioni in facciata, all’interno e all’esterno, su giunti ver-
ticali e orizzontali. Ottima adesione su supporti lisci e porosi, anche umidi, purché puliti e 
consistenti. È idoneo alla posa in opera dei serramenti secondo UNI 11673-1.
CAMPO D’IMPIEGO

Posa Hybrid è ideale per la sigillatura dei giunti di raccordo tra telaio del serramento e 
opera muraria (in mattoni, calcestruzzo, intonaco), nonché per la realizzazione di giunti di 
dilatazione, orizzontali e verticali, nell’ambito della posa in opera di pannelli prefabbricati in 
cls.. Adatto anche per supporti in marmo o pietre naturali. Le sue caratteristiche sono tali da 
permettere alle sigillature di assorbire i movimenti trasmessi all’edificio dalle sollecitazioni 
atmosferiche, vibrazionali e meccaniche. Posa Hybrid collega elasticamente i fianchi del 
giunto, ammortizzando, senza distacchi, il movimento degli elementi costruttivi confinanti, 
originati da dilatazioni termo-igrometriche differenziali o da assestamenti. Garantisce quindi 
una perfetta tenuta nel tempo all’acqua e all’aria, riducendo le dispersioni di calore.
La verniciabilità dopo indurimento, assicura alle facciate un aspetto finale omogeneo e 
senza interruzioni
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1. I fianchi del giunto devono essere puliti, sgras-
sati e consistenti. Nei giunti di dilatazione profon-
di inserire un cordone di tamponamento di dia-
metro opportuno, prima di sigillare.
2. Tendere un nastro adesivo lungo i fianchi del 
giunto.
3. Inserire la cartuccia/sacchetto nell’apposita 
pistola, aprirla, avvitare il beccuccio e tagliare la 
punta in modo da ottenere un’apertura sufficien-
te.
4. Iniettare il sigillante in abbondanza.
5. Lisciare con spatola umidificata con Smooth 
entro 5 minuti dall’applicazione esercitando una 
certa pressione in modo da eliminare i vuoti d’a-
ria.
6. Togliere il nastro adesivo subito dopo la liscia-
tura.

Deve essere immagazzinato in ambiente 
asciutto e fresco. In tali condizioni la stabilità 
allo stoccaggio è di almeno 12 mesi. Cartucce 
non completamente consumate possono essere 
conservate per circa 3 mesi se ben chiuse

• Non è indicato per incollaggi strutturali. 
• Le informazioni contenute nella presente sche-
da tecnica sono, per quanto di nostra conoscenza, 
esatte ed accurate ma ogni raccomandazione e 
suggerimento dato è senza alcuna garanzia, non 
essendo le condizioni di impiego e di applicazio-
ne sotto il nostro diretto controllo; devono quindi 
considerarsi di carattere generale e senza valore 
contrattuale. In ragione della molteplicità di me-
todi e materiali di utilizzo,  test specifici ed esau-
rienti sono altamente raccomandati. Il produttore 
si riserva il diritto di modificare le caratteristiche 
tecniche dei suoi prodotti in qualunque momento. 
Nessuna responsabilità può essere attribuita a 
COLFERT sulla base delle informazioni generali 
fornite dalla presente scheda tecnica.

CERTIFICAZIONI

NORMATIVA DI RIFERIMENTO METODO DI PROVA

Ambito di impiego EN 15651-1:2017

F-INT CC: Sigillante per giunti 
non strutturali per impieghi in 
facciata. Uso interno ed ester-
no. Testato per climi freddi.
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CERTIFICAZIONI

Legenda di classificazione secondo UNI 15651

F Sigillante per giunti non strutturali per impieghi in facciata. (F = facade elements)

INT Sigillante ad esclusivo uso interno

EXT-INT Sigillante per uso interno ed esterno

CC Sigillante testato per climi freddi. (CC = cold climate - prove eseguite a -30 °C)

Posa Hybrid • Sigillante a base di 
polimeri ibdridi 

sovraverniciabile

DIMENSIONAMENTO DEL GIUNTO 
Larghezza minima = 6 mm.

Per larghezze fino a 10 mm la profondità deve essere uguale alla larghezza del giunto e comunque non inferiore a 6 mm

Per larghezze da 10 a 20 mm la profondità deve essere di almeno 10 mm.

Per larghezze oltre 20 mm la profondità deve essere almeno la metà della larghezza.

pc7
Timbro LL



3 di 3 Via Raffaello Sanzio 31 • Mogliano Veneto (TV) • Tel 041 45745 • www.colfert.com • colfert@ colfert.com

Posa Hybrid • Sigillante a base di 
polimeri ibdridi 

sovraverniciabile

 

 
 

 
 

 
 
 
 

Colfert S.p.A., Via Raffaello Sanzio, 31 Zona S.P.Z. – 31021 Mogliano Veneto (TV) ITALIA 
20  

DoP N. 146A/20 
NB n° 1292 - Tecnalia 

EN 15651-1:2012 
 

 
POSA HYBRID: Sigillante non strutturale per elementi di facciate per usi esterni ed interni, 

adatto anche per l’uso in climi freddi 
 

EN 15651-1: F-EXT/INT-CC – 25 LM 
 

Stagionatura: ISO 8340/B; Supporto: M2up, Alup 

 
Caratteristiche essenziali Prestazione Sistema 

di 
VVCP 

Reazione al fuoco E 3 
Rilascio di sostanze chimiche pericolose per l’ambiente e per la salute NPD 3 

Tenuta all'acqua 
ed all'aria 

Resistenza al flusso ≤ 3 mm 3 
Perdita di volume ≤ 10% 3 
Proprietà a trazione in condizioni di estensione 
mantenuta dopo immersione in acqua NF 3 

Proprietà a trazione (modulo secante a -30 °C)  ≤ 0,9 MPa 3 
Proprietà a trazione in condizioni di estensione 
mantenuta a -30 °C) NF 3 

Durabilità Prova superata 3 
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Calcolato da Vetreria Valsugana Calcolato su 23/11/2020 Paese Italy

   1 Stratobel Clearlite 33.1  Ricotto   2 16 mm Argon 90%   3 Stratobel 33.1 (3 mm iplus 1.1 pos.3 + 0.38 
mm PVB Clear + 3 mm Planibel Clearlite)  Ricotto

Simulazione di dati sulle prestazioni in opera del vetro
wb_sunny Caratteristiche luminose - EN 410 

Trasmissione luminosa :  τv [%] 80
Riflessione luminosa :  ρv [%] 12
Riflessione luminosa interna :  ρvi [%] 12
Indice di resa dei colori :  Ra [%] 97

battery_charging_full Caratteristiche energetiche - EN 410 

Fattore solare :  g [%] 59
Riflessione energetica esterna : ρe [%] 24
Riflessione energetica interna : ρei [%] 23
Trasmissione diretta dell'energia :  τe [%] 51
Assorbimento energetico vetro 1 :  αe1 [%] 17
Assorbimento energetico vetro 2 :  αe2 [%] 8
Assorbimento energetico totale :  αe [%] 25
Coefficiente di shading :  SC 0.68
Trasmissione dei raggi ultravioletti :  τuv [%] 0
Selettività 1.36

thermometer_quart Proprietà termiche - EN 673 

Trasmittanza termica (vetri verticali) : Ug [W/
(m².K)]

1.1

volume_up Riduzione acustica

Isolamento al rumore aereo diretto - STIMA : 
 Rw (C;Ctr) [dB] 1

36 (-1;-5)

Con PVB acustico (Stratophone) - STIMA : 
 Rw (C;Ctr) [dB] 1

42 (-2;-7)

security Caratteristiche di sicurezza

Resistenza al fuoco - EN 13501-2 NPD
Reazione al fuoco - EN 13501-1 NPD
Resistenza ai proiettili - EN 1063 NPD
Resistenza alle effrazioni - EN 356 NPD
Resistenza agli urti (Prova del pendolo) - EN 
12600

2B2 / 2B2

Resistenza all'esplosione - EN 13541 NPD

line_weight Spessore e peso

Spessore nominale :  [mm] 28.8
Peso :  [kg/m²] 31

 1. Gli indici acustici sono stimati e non testati o calcolati. Si riferiscono a una vetrata avente dimensione 1230 x 1480 mm secondo la norma EN ISO 10140-3. Le effettive prestazioni in opera 
possono variare in funzione delle reali dimensioni della vetrata e della stanza, del sistema di supporto, del tipo di installazione, dell'ambiente, delle sorgenti di rumore ecc. L'accuratezza degli 
indici riportati è di +/- 2 dB.

L'AGC Glass Configurator è uno strumento di simulazione che analizza le prestazioni per lo scopo limitato di aiutare l'utente nella valutazione delle prestazioni per la configurazione del vetro 
identificato in questo report. Le prestazioni stimate si applicano esclusivamente ai prodotti in vetro prodotti o trattati da AGC. Questo strumento di simulazione non deve essere inteso come 
sostitutivo di una Dichiarazione delle prestazioni ufficiale, pertanto può contenere alcune variazioni, sebbene AGC abbia compiuto ogni possibile sforzo per verificare l'affidabilità dello stesso. 
L'utente si assume ogni rischio correlato ai risultati forniti dallo strumento ed è il solo responsabile per la selezione della configurazione di vetro più appropriata per la sua applicazione.
 
 
Il presente documento deve essere inteso a scopo informativo e non può, in alcun caso, essere interpretato quale accettazione di alcun ordine da parte del Gruppo AGC. Consultare le Condizioni 
d'uso specifiche per gli standard di calcolo utilizzati, il numero del report del test INISMA e l'accuratezza dei valori. 
AGC non fornisce alcuna garanzia, espressa o implicita, di alcun tipo in relazione allo strumento Glass Configurator. Non si rilasciano garanzie di commerciabilità, non violazione o 
adeguatezza a uno scopo particolare e nessuna garanzia sarà ritenuta implicita, per effetto di legge o altrimenti. In nessun caso AGC può essere ritenuta responsabile per danni diretti, 
indiretti, consequenziali o incidentali di alcun tipo in relazione a o derivanti dall'uso dello strumento Glass Configurator.

Copyright: © 2020 – AGC Glass Europe. Tutti i diritti riservati www.agc-yourglass.com/configurator
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